

金额太少就不能开发票？

税务：发票没有『起步价』

“双11”刚刚过去，“双12”的“硝烟”再起。没有在“双11”抢到心仪商品的一些市民又开始准备在“双12”“买买买”。不过，在前几天，本报也频频接到关于“双11”一些有关发票的投诉，比如“商家以开票需加税点等等”。去年，中消协公布“双11”网购商品售后服务体验结果中，有近6成商品均不同程度存在不开具发票的情况。

长安区国税局的工作人员也称，每年该局都会接到不少关于网购不开发票方面的投诉。该局也对当前网购拒开发票的几种套路进行了归纳，并给予了正确解释。提请市民在“双12”购物时引起注意。

本报记者 任利

套路一 促销商品不能开具发票

这种情况在促销活动中最为常见。一些商家常以此作为借口避开开发票。

“双11”“双12”等搞促销只是商家的一种销售方式，按照规定，只要商家销售了商品

或者是提供了服务，就不得以各种理由拒开发票。遇到商家所谓的“促销商品不能开票”一说，消费者可以放心大胆地向商家索要发票，维护自身的正当权利。

套路二 金额太少没有法子开发票

网上不少商品都比较便宜，有的只有几块钱包邮。当消费者索要发票时，商家常会以“就几块钱，还包邮了，还要发票。”等语言回绝消费者的开票要求。

开发票不存在“起步价”，税法规定，如果消费者在消费后索要发票，商家不得拒开。因此，不管消费金额多少，商家都应该按规定予以开具。

套路三 商品销售时间长了就不能开

很多市民在“双11”等网购时往往光记得抢购商品了，过段时间想起开发票了再向商家询问，便被一些商家以时间过期为借口拒绝开发票。

开具发票没有所谓过期

说法，只要消费者向商家索取发票，商家都应当开具，不得拖延推诿。发票开错了，也可在开票当月作废重开，如果是隔月发票，也可进行冲红操作。

套路四 商品不含税，要开票须加税点

这个套路在网购中比较常见，商家常常以这样的借口搪塞市民，一旦市民顾虑加钱不再开票，商家的目的也达到了。即使市民坚持开票，可又白白给了商家一笔费用。

在消费商品的时候，税款

其实已包含在最终的成交价格里，商家不应该以开发票为由而另外要求消费者增加税点。如果不开发票就便宜点，或者开发票就要另交税点的钱，那么商家可能涉及偷税漏税行为。

提醒 与商家协商未果可拨打12366求助

长安区国税局的工作人员表示，发票是经营者进行纳税的计税依据，防止经营者偷逃国家税款。对于消费者而言，发票是消费凭证，可以凭此在产品和服务发生质量问题后维权，如果消费后不开发票，维权时就很可能处于被动地位。发票按照形式的不同，

分为电子发票（网络发票）和传统纸质发票。与纸质发票相比，电子发票瞬间即成，虚假真伪即刻核实，操作简便。

对于网购中出现的发票问题，消费者可以拨打纳税服务热线12366寻求帮助，或者拨打商家所在的地方税务部门的投诉举报电话。



无证驾驶被查 司机竟跳水库



本报讯（记者卢伟丽通讯员张利建）无证驾驶逾期未检验车辆，遇到交警查车，为逃避处罚，竟仓皇跳入水库。近日，司机张某因无证驾驶机动车及驾驶机动车未按规定定期进行安全技术检验，被罚款1200元。

12月2日上午9时30分左右，平山县公安局交警大队公路巡警古月中队中队长康增平带领民警沿301省道巡逻时，接到大队指挥中心的指令：一辆车号为冀H82XXX的黑色帕萨特轿车的状态为多次交通违法未处理、逾期未检验，要求执勤民警在路面注意发现拦截该车辆。

10时许，当民警巡逻至301省道马舍口路段时，对面驶来的一辆黑色轿车引起大家的注意，就在两车错车的一刹那，民警确认该车与指挥中心提供的车牌号一致。康增平立即掉头尾随该车，考虑到当时301省道车流量较大，沿途路口很多，贸然拦截可能会出意外情况。康增平立即用对讲机联系了正在小米峪桥设卡执勤的温塘中队中队长王志亮，两人商定利用桥面路窄的地形优

势，把嫌疑车辆拦停在小米峪桥。之后，王志亮迅速出击，带领执勤队员进行拦截，为逃避处罚，竟仓皇跳入水库。最终成功将该车拦停在小米峪桥。

在检查中，执勤民警要求黑色轿车的驾驶人出示相关证件，但该驾驶人支支吾吾就是不出示驾驶证。更令人意外的是，该驾驶人趁民警不注意时竟然弃车撒腿就跑，慌不择路又意外跳入水库中。为了避免发生意外，执勤民警耐心劝说该驾驶人上岸，该驾驶人便哭诉道：“我没有驾驶证，我是借别人的车买点东西，这可怎么办啊”。

康增平考虑到该驾驶人浑身湿透，便驾驶警车将该驾驶人送到其工作地点，换掉身上湿透的衣服。经过民警耐心工作和教育劝导，该驾驶人承认自己没有取得驾驶证驾驶机动车的事实，对自己的行为感到很后悔。

目前，张某因无证驾驶机动车及驾驶机动车未按规定定期进行安全技术检验，根据《道路交通安全法》及其他相关法律规定，受到罚款1200元、暂扣机动车驾驶证的处罚。

長城

长城遗嘱库

没有遗嘱，财产可能会被其他人分走，真的吗？

按：最近，李总的父母一直说把房产的继承在遗嘱中写清楚了，说是省得给子女添麻烦，原来，他一老同事去世，牵涉到房产继承，由于老同事的老母亲还健在，前前后后涉及了几十人，跑了五六个省，这位老同事的孩子才把房产继承的事办妥了。为此，笔者采访了位于裕华路海悦天地F座818室的长城遗嘱库管委会张建华主任及长城遗嘱库公益律师团团长刘虎律师。

笔者：长城遗嘱库运行以来，请介绍一下在遗嘱咨询中，人们最关心的财产是哪些？

张建华主任：这个话题很具有

普遍性。目前来长城遗嘱库的200多位咨询者中，多数最关心的是房产分配。这很正常，因为房产是大多数家庭最重要的资产，而且在现实遗产纠纷案例中，关于房产纠纷最具普遍性。尤其是涉及到单身老人的房产，由于过世老伴没有留下遗嘱，其房产已经产生继承事实，甚至一部分房产份额已经被外人继承，虽然房产在自己名下，但已经不能完全处分了。如果不及时订立遗嘱，还会产生新的继承风险。

另外，到长城遗嘱库咨询的很多家庭持有多套拆迁房或小产权房，而且家庭关系比较复杂，有的因

为老伴去世，房产已经产生纠纷或诉讼。这么多房产，再不及时订立遗嘱，将来的损失也会越来越大。目前，我们已经帮助50余位当事人登记了自书遗嘱，看到他们如释重负的心情，我也深受感染。

笔者：继承风险究竟怎么来的？应该如何规避这些继承风险？

刘虎律师：据统计，遗产纠纷案件中，大部分纠纷为法定继承纠纷和遗嘱继承纠纷。大部分继承纠纷都源于没有遗嘱或者因遗嘱效力问题产生争议。这就提醒人们，要规避继承风险并且能按自己的真实意愿去分配自己的合法财产，必须提

前订立一份真实、合法、有效的遗嘱。

笔者：遗嘱如此重要，那订立遗嘱需要注意哪些事项？

刘虎律师：在法律上，订立遗嘱属于要式法律行为，需要符合特定的法律规定才能具备法律效力。订立遗嘱的前提是在自己具备行为能力，神志清醒，在没有胁迫欺骗的情况下，按照法律规定要求订立。据统计，在司法实践中许多遗嘱被认定无效。遗嘱事关财产分配及家庭和谐，所以特别提醒大家遗嘱要及早订立，即使只有独生子女一人，也会出现遗产被旁人继承，或因子女

离婚导致遗产被分割的后果。另外，遗嘱一定要到专业机构，在专业人员的指导下订立，确保遗嘱的真实性、合法性，从根本上规避遗产的继承风险。

笔者：其实，从财产安全及意愿分配角度看，人人都有订立遗嘱的需要。有需求的人如何到长城遗嘱库去咨询登记呢？

张建华主任：由于目前遗嘱咨询的人员较多，请大家一定先拨打预约电话0311-80769832/80769833，按照工作人员的预约咨询时间前来长城遗嘱库咨询办理即可。